Harom nagy f6z6poharban 1,00-es és 3,00-as pH-ja salétromsav-, valamint 13,00-as pH-ja
natrium-hidroxid-oldat van.

a) Fenolftalein-indikatort cseppentve az oldatokhoz melyik esetben torténik szinvaltozas?
Milyen lesz az oldat szine?

b) Milyen szinii lesz, az indikator hatasara, a keletkezo oldat és miért, ha az 1,00-es pH-ji
salétromsavoldatbol és a natrium-hidroxid-oldatbél éntiink 6ssze 100—100 cm?® -t? Vélaszat
szamitassal is tamassza ala!

c¢) Milyen szinli lesz, az indikator hatdsara, a keletkezd oldat €s miért, ha a 3,00-es pH-ju
salétromsavoldatbol és a natrium-hidroxid-oldatbdl éntiink 6ssze 100—100 cm?® -t? Szamitsa ki

ey

Osszeadodik.)

d) Mekkora térfogatu 1,00-es pH-ju salétromsavoldatot kell a ¢) kérdésben keletkezett

oldathoz 6nteni, hogy a b) kérdésben képzddott oldatéval azonos kémhatédsu oldatot kapjunk?
(2005. oktober)

Megoldas: (14 pont)
a) A lugoldat lesz biborvords (lila, piros) szint. 2 pont

b) pH=1,00- 0,10 mol/dm®-es salétromsavoldat

pH= Ii’fﬁlﬂ — 0,10 mol/dm’-es NaOH-oldat I pont
100 em” savban: 0,010 mol H'

100 em’ lugoldatban 0,010 mol OH™ I pont
H" + OH™ = H20 egyenlet (azaz az 1 : 1 ardny) miatt semlegesitddés tortént.
ApH=T lesz I pont
Az oldat szintelen lesz. I pont

¢) pH=3,00- 00010 mol/dm®-es salétromsavoldat

100 em” savban: 0,00010 mol H* I pont

Ez : 0,00010 mol OH™-t semlegesit, marad 0,010 = 0,00010 = 0,0099 mol

200 em’-ben: [OH™] = 0,0099 mol : 0.2 dm" = 0,0495 mol/dm’ 2 pont

[H;0%] = K/JOH™] = 2,02 - 107" mol/dm’. 2 pont

Az oldat marad piros. (A pH 12 és 13 kozott lesz.) I pont
d) A semlegesitéshez 0,0099 mol OH kell. I pont

Az 1,00-es pH-ja oldatbol: )
"= n/c = 0,0099 mol : 0,10 mol/dm® = 0,099 dm’ = 99 ¢m? kell. I pont



